

本报上周刊发的河南省工信厅公示的“河南省首批融资性担保机构经营资格初审名单”的报道，引起了业内高度关注。目前首批初审名单公示已经结束，这意味着我省首批担保公司“持证上岗”进入倒计时。记者获悉，银监会在上周召开的“融资性担保行业发展与监管情况”的新闻通气会上表示，银监会等有关部门正在研究关于促进融资性担保行业发展的意见办法，或将出台有关财政和税收相关扶持政策。

晚报记者 宋从严

聚焦担保行业发展报道

我省担保公司“持证上岗”倒计时

银监会：融资担保业扶持政策将出台

中小企业融资担保贷款达6894亿

去年3月，七部委发行《融资性担保公司管理暂行办法》之后，银监会就着力于该行业的规范整顿工作。银监会数据显示，截至今年5月31日，全国纳入规范整顿范围的机构数量为9192家，已完成规范整顿的为8732家，正在规范整顿中的机构数量为326家，尚未进行规范整顿的机构数量为134家，规范整顿合格的为6473家，全国共发放经营许可证5888张。

而截至2010年末，融资性担保业资产总额5923亿元，净资产4798亿元，在保余额总计11503亿元。同期，融资性担保贷款余额8931亿元（不含小额贷款公司融资性担保贷款），融资性担保贷款户数16.6万户。

银监会数据统计显示，在上述融资性担保贷款余额中，有77.2%的是为中小企业提供的融资性担保贷款，贷款余额达到6894亿元。而在16.6万融资性担保贷款的户数中，也有14.2万户为中小企业，占比达到85.5%。

据银监会相关人士介绍，目前绝大部分地区融资性担保机构规范整顿工作在今年3月末基本完成，但是还有一些收尾工作。

国家政策将扶持担保业

银监会融资担保业务部副主任朱永扬表示，银监会正在就促进融资性担保行业可持续发展的有关政策问题与有关部门协商，争取出台有关扶持政策。

在谈到可能出台的具体政策时，朱永扬透露：“比如说如何统筹协调现有的扶持政策，并使扶持资金的发放与监管评价相衔接，提高扶持效果。”

“研究制定新的针对财政支持政策和税收优惠政策。建立以业务为导向的政策扶持体系，根据业务量与履行社会责任贡献度，即以融资性担保机构为中小企业提供融资担保业务量的多少来对其进行奖励和补贴。”朱永扬说道。

银监会还指出，下一步，融资性担保业务监管部门联席会议将抓紧研究制定融资性担保机构自有资金使用管理办法、再担保机构管理办法、跨省分支机构管理办法等制度。

“对于是否进一步放开（融资性担保机构）资本运作还在研究中。”朱永扬表示。目前，融资性担保机构20%的货币资金可用于未经限制或禁止的运作，余下80%的资金则允许投资国债、金融债等固定收益类品种。

延伸阅读

对于需要融资的市民来说，今后如果通过担保机构担保向银行申请贷款，应如何选择担保机构？答案很简单，看其是否“持证上岗”。根据相关规定，自2011年3月31日起，银行业金融机构应将融资性担保机构持有经营许可证作为与之开展合作的一个必要条件。因此，消费者如要通过担保机构担保向银行申请贷款，首要的是要查看担保机构是否持有有效的《融资性担保机构经营许可证》。其次就是根据融资性担保机构的资信状况来判断是否有能力承担担保责任。

记者了解到，融资性担保公司不得从事下列活动：吸收存款，发放贷款，受托发放贷款，受托投资，以及监管部门规定不得从事的其他活动。融资性担保公司从事非法集资活动的，由有关部门依法予以查处。对此，消费者要心中有数。

“小倪帮办”

67655029



为了更好地服务市民，“小倪帮您办”互动交流平台为您开通。不管是您在投资理财中，或者办理保险的过程中遇到什么烦心事，都可以拨打本报咨询热线0371—67655029进行畅聊；或者发送电子邮件至zzwbjr@163.com，我们将尽快给您回复。您的一个电话、一个建议、一个表扬都将是对我们工作最大的鼓励，感谢您的参与。

栏目主持 晚报记者 倪子

暴雨来袭 请个“财神”回家

家财险保障范围涵盖房屋、家具等，一旦遇险就能及时获赔

市民咨询

大雨浇出市民保险意识

日前，武汉遭遇10年罕见暴雨袭击，武汉大学成为其中之一的重灾区。这几天，市民张先生很担心远在武汉大学读书的女儿。

“我每天都会给女儿打电话，问她那边的情况。听她说，在武汉大学八一路校门前，积水甚至都覆盖了左右两侧直至珞狮北路高架桥下的所有路段。这回，损失可不小。”谈起因为暴雨引发的损失，张先生至今心有余悸。

2009年夏天，郑州也连续下了好几场大暴雨。当时张先生正在搬家，很多高档家具、家电等财产都暂时放在了朋友家的地下车库。没想到，因为雨水量过大和排水系统不太好等原因，张先生放在车库里的家具、家电全部被淹，为此付出了好几万元的损失。从那之后，张先生开始对家庭财产安全有了忧患意识。他说：“每天都可能发生意想不到的变故，不仅会对生命健康产生影响，也会给家庭财产带来损害。与其坐等变故、遭受损失，不如未雨绸缪、提前准备。买保险虽然不能化解风险，却可以及时有效地转移风险。而且，每年几百元的保费，虽然增加了一笔开支，却能有效地防范家庭的财产风险。”

昨日，张先生专门致电本报热线电话，他想提醒大家，在夏季多雨季节里，不妨买一份家财险给自己的家庭财产保驾护航。那么，购买家财险时，我们都需要注意什么问题呢？

记者帮办

家财险品种丰富，根据保障范围选择

据阳光产险河南省分公司宋翠英介绍，目前河南市场的家财险一般以一年为期限，每年交一定数额的保费，几十至数百元，出险后经过保险公司核实后可获赔。家财险主险的保障范围涵盖房屋、房屋附属物（包括私人车库、天台等）、房屋装修及家具、家用电器、文化娱乐用品等。假如这些物品因火灾、爆炸、雷击、冰雹等自然灾害招致家庭财产损失，保险公司将负责赔偿相应损失，或支付相应的施救费用减少投保人损失。

尽管近年来由于夏季汛期水灾和秋冬季节火灾频发，广大市民已认识到家财险的重要性，但是，不少市民对家财险的产品种类以及出险后怎样理赔还不太了解。

据她介绍，目前保险公司推出的家财险产品较为丰富。以阳光产险为例，该公司共有家财火灾保险、假日无忧家财险、家财宝以及家庭财产综合险等家财险产品。这些产品的保障范围不尽相同，市民可以根据实际情况选择不同的保险产品。

理赔是广大市民最关心的环节。家财险在理赔时需要注意哪些问题呢？据宋翠英介绍，家财险实际赔偿原则是保险人对于被保险人的赔偿不得超过被保险人的实际损失，被保险人不能由于保险人的赔偿而获得额外的利益。也就是说，损失多少赔偿多少，但不能超出保险额度。因此，用户在填写家财险保额时，可以根据实际的风险情况自由填写。“一般来说，门窗、管线、配电箱、冷暖机组相对房屋的主体结构更容易受损，其价值占房屋购置价的10%~20%，用户可以此为参考填写房屋保额。家用电器、服装、家具、床上用品的保险金额由被保险人根据其需要，按实际价值或其他估价方式确定。”

“一旦出险，大家尽量在第一时间联系所投保的保险公司，以便及时配合查勘人员现场查勘，认定损失的财产及其损失程度等。”宋翠英提醒道。



巧巧理财

给家庭保单做个“体检”

有人说：“人是活的，保险也是活的。”为了身体的健康，人人都需要定期体检，而保险作为与家庭经济、安全密切相关的理财工具，更应该定期“体检”，让它随着个人、家庭情况的变化而有所调整。

一是有没有重复保障。

二是保障够不够。随着家庭情况发生变化，如结婚后的保障就要比单身时多，这是要把过去的保单翻出来看看，再根据目前的家庭需要做新的投保决定。

三是保单要素变没变。如家庭地址、联系方式等发生变化时，要及时与保险公司联系。

四是保单缴费是否到期。对一些短期附加险而言，过了缴费有效期就会自动失效，因此保单“体检”时也要记得这一项；当个人的家庭状况或是工作内容有所改变时，保单也应该随着个人的责任变化而有所改变。

这里要提醒大家，完整的保障计划不只包括寿险，还有常被消费者忽略的产险部分（家财险、车险），也需要定期检视。如果房子、车子的情况有变化或是更换，也需要重新调整手上相应产险保单的内容。

更多理财产品介绍，请登录建行网站“巧巧理财”专栏查询，网址：<http://www.ccb.com/ha/> 金水